



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Acăra rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8660

4 pagini 30 bani

Simbătă, 8 iulie 1972

IN CINSTEA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P.C.R.  
ȘI A CELEI DE-A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

## CINCINALUL ÎN PATRU ANI ȘI JUMĂTATE

### CE, CUM, CU CE CHELTUIELI PRODUCETI ÎN CADRUL ANGAJAMENTULUI?

Astăzi ne răspund tovarășii de la Uzina de strunguri:

#### „VOM DA 1500 DE STRUNGURI PESTE PREVEDERI“

Pînă la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, colectivul de muncă al Uzinei de strunguri s-a angajat să realizeze peste plan 13 mașini-unelte iar pînă la sfîrșitul anului 20. Deși ne aflăm abia la începutul celui de-al doilea semestru, angajamentul anual a fost depășit. Au fost realizate, în această perioadă, suplimentar, 21 de strunguri, ceea ce arată că uzina dispune de resurse suficiente care, valorificate integral, vor duce la realizarea și depășirea planului anual și, în perspectivă, a planului cincinal.

Se și-au propus constructorii de strunguri să întreprindă în acest sens? Ce măsuri concrete vor lua pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani și jumătate? Iată câteva probleme cărora le-am găsit răspunsul cercetînd programele de măsuri întocmite în acest sens și sfînd de vorbă cu tovarășii cu muncă de răspundere în uzină.

Primul interlocutor este tovarășul inginer Nicolae Marcea, directorul uzinei.

— În urma unei analize minuțioase făcută de întregul nostru colectiv,

am stabilit că avem resurse suficiente pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani și șase luni. Producția suplimentară pe care ne-am angajat s-o realizăm peste plan se va materializa într-un număr de 1500 de strunguri de diferite tipuri.

1500 de strunguri peste plan. Tot atât cit a realizat fabrica în primul aproape patru ani de existență lăsat să mă lînem scama de tehnicitatea lor. Pentru atingerea acestui obiectiv vor fi luate măsuri organizatorice menite să ducă la folosirea completă a capacității de producție, la construirea de noi agregate destinate autoturării. În acest an și în anul viitor, așa cum prevede planul de autoturării, vor fi produse zece agregate specializate pentru prelucrarea baturilor, a plicioarelor de strung și a sănilor, ceea ce va duce la creșterea productivității muncii, la posibilitatea lărgirii ariei de lucru a unui muncitor la mai multe agregate.

Se știe că Uzina de strunguri este un adevărat șantier. Cu sprijinul constructorilor de la I.C.I.M. Brașov, planul de investiții va fi îndeplinit cu trei luni înainte de termen. Aceasta înseamnă că uzina va beneficia de

capacității suplimentare înainte de termen. E de fapt unul din factorii pe care se bazează angajamentul.

— Pînă acum am văzut aspectele cantitative. Vă rugăm, tovarășe director, să ne vorbiți și despre unele aspecte calitative, de eficiență, pe care le abordăm în acest cincinal.

— Colectivul de muncă al uzinei este preocupat de reînnoirea producției prin introducerea de noi tipuri de strunguri și alte mașini-unelte. E vorba de strungurile revolver, frontale, strungurile de repriză, agregate de strunguri și altele, în total 12 tipuri și câteva sute de tipodimensiuni.

În urmă cu o lună ziarul nostru își informa cititorii că o valoroasă inițiativă străbate Uzina de strunguri — „fiecare dintre noi trebuie să fie un bun producător, gospodar și proprietar”. Ea a fost îmbrățișată de toate secțiile și serviciile, de toți salariații și concretizată în obiective precise.

— Pentru sectorul de concepție — ne informează economistul Pompei Petreanu, secretarul comitetului uzinei.

ȘT. TABUJA

(Cont. în pag. a III-a)

### LA I.S.C.I.P. CEALA

## În prima „etapă” s-a demarat cu rezultate deosebite

- De trei ori mai multe beneficii peste angajamentul luat ● Un nou complex de creștere și îngrășare a porcilor, care va reduce durata procesului de producție ● Munca de selecție și ameliorare a rasei întințe creșterea productivității

În curtea sediului Întreprinderii de stat pentru creșterea și îngrășarea porcilor de la Ceala un panou vizibil atrage atenția că în cinstea Conferinței Naționale a partidului, salariații unității se angajează să obțină peste plan: 500 tone carne, 500.000 lei beneficii și un număr însemnat de animale. La această chemare lansată de comitetul de partid și comitetul oamenilor muncii din Întreprindere au răspuns prompt cu întreaga lor capacitate de muncă, cu priceperea și voința de a se caracteriza prin realizarea unor rezultate superioare. Ei vor să omoareze în acest fel distincția ce a fost acordată întreprinderii de către conducerea statului pentru rezultatele deosebite în producție obținute anul trecut.

— Anajamentul de a depăși planul la principalele indicatori pe primul semestru al anului nu a fost privit ca o simplă formalitate, ne spune tovarășul ing. Victor Ackermann, directorul Întreprinderii. Noi datorăm salturile cantitative și calitative aplicării cu strictețe a programului național pentru dezvoltarea zootehniei, elaborat de partid, în direcția intensificării continue a procesului de profilare și specializare a unităților. La noi s-a pus accentul pe introducerea tehnologiilor adecvate, o cultură importantă în această direcție s-a produs. La începutul anului trecut, Astel, în cadrul metodelor avansate se aplică închiderea circuitului de producție atât pe în-

treprindere cit și în fiecare fermă. Cum asupra problemei rasei de porcine s-a acționat în mai mică măsură, ne-am concentrat atenția asupra producerii unui material de prășii cu însușiri productive superioare, aplicîndu-se la două ferme de selecție înființate în acest scop, un program judicios de măsurare în vederea obținerii de produși pentru industrializare. Deasupra tuturor măsurilor și metodelor aplicate se situează continua îmbunătățirea a aportului salariaților la realizarea unor rezultate superioare. Aș vrea să relev în această direcție colaborarea muncitorilor în urma asigurării din partea conducerii Întreprinderii a unor condiții bune de viață și muncă, specializarea lor și, în cele din urmă, creșterea răspunderii pentru îndeplinirea cantitativă și calitativă a sarcinilor de producție datorită însușirii importanței prevederilor ale documentelor plenare CC al PCR privind îmbunătățirea muncii politico-ideologice. În constăntințele de producție ce au loc lunar se desfășoară o amănunțită analiză a muncii pe toate planurile, se soluționează operativ toate cerințele.

Toate acestea au determinat instalarea unei asemenea atmosfere de muncă încît la capătul semestrului întâi al anului putem raporta că ne-am îndeplinit și depășit cu prisosință angajamentul. S-au livrat peste angajamentul luat mai bine de 300 tone carne iar beneficiile care ne-am

angajat să le obținem le-am depășit de mai mult de trei ori. De asemenea, s-au livrat peste 100 animale față de angajamentul iar pentru un

A. DUMA

(Cont. în pag. a III-a)



Preocupare susținută, diferențiată pentru întărirea organizațiilor de partid

Informația pentru toți pag. a II-a

ÎNAINTEA TIMPULUI... pag. a III-a

SIMLA — un început promițător pag. a IV-a

### CEI MAI DESTOINICI COMUNIȘTI DELEGAȚI LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI

#### „O prețuim și o stimăm mult pe inginera noastră”

Soarele se plesnise demult în cerul senin, cînd am ajuns pe tarlașele cooperatelor agricole de producție din Mîlniș. Încă se mai lucra la recoltatul orzului, Alci, în această zi de muncă plină, am întâlnit-o pe inginera Lucia Mărgineanu, prezentă la datorie. Explicația era înțeleasă: recolta trebuia strînsă cît mai repede, deoarece timpul făcea semn de ploaie. De altfel, la această cooperativă, de înflăcăre mereu cu străduința și



Lucia Mărgineanu, inginera pe care o depune în tarlașele cooperatelor agricole de producție din Mîlniș. Încă se mai lucra la recoltatul orzului, Alci, în această zi de muncă plină, am întâlnit-o pe inginera Lucia Mărgineanu, prezentă la datorie. Explicația era înțeleasă: recolta trebuia strînsă cît mai repede, deoarece timpul făcea semn de ploaie. De altfel, la această cooperativă, de înflăcăre mereu cu străduința și

### Stop! De ce nu respectați regulile de circulație?

Intensificarea traficului rutier obligă, deopotrivă, atât pe conducătorii auto cit și pe pietoni și bicicliștii, pe toți acei care folosesc drumurile publice, să respecte cu strictețe regulile de circulație. Este util să mai amintim la ce pericole se expun cei care ignoră aceste reguli.

Cu toate că organele de resort ale Inspectoratului Județean al Ministerului de Interne desfășoară o activitate neobosită pentru prevenirea accidentelor de circulație, se mai găsesc încă mulți cetățeni care sînt victime ale accidentelor. Din p-o discuție recentă pe care am avut-o cu tov. lt.col. Gheorghe Velea, șeful serviciului circulației din cadrul Inspectoratului Județean al Ministerului de Interne Arad, am reținut o statistică de joc îmbucurătoare. Față de primul semestru al anului trecut, în aceeași perioadă a anului în curs numărul accidentelor de circulație înregistrează o creștere evidentă. Din păcate au crescut îngrîșitor urmările acestora, morții și accidentările grave. Orice ar fi de dureroasă recunoașterea realității, situației, considerăm util să atenționăm, cu toată seriozitatea, pe toți cei care nu respectă regulile de circulație.

— Care au fost cauzele predominante generatoare a acestor accidente? — I-am întrebat pe interlocutorul meu.

— În ordinea cauzelor, mi-a răspuns tov. lt.col. Gh. Velea, se situează: viteza excesivă, neacordarea priorității, consumul de alcool, depășirea neregulamentare, iar în ceea ce-l privește pe pietoni și bicicliștii, traversările prin locuri nepermise și neasigurarea la traversarea drumurilor publice. La acestea se mai adaugă deficiențele tehnice la mecanismul de direcție și sistemul de frînare al unor autovehicule, de care se fac vinovați șefii de unități, revizorii tehnici, șefii de coloane și șefii de garaje. Serviciul nostru a inițiat un amplu plan de măsuri de control

R. POPESCU

(Cont. în pag. a III-a)

## Ședința Comitetului Executiv al CC al PCR

În ziua de 7 iulie 1972 a avut loc ședința Comitetului Executiv al CC al PCR, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitați, miniștri și conducători ai unor organe centrale de stat și organizații obștești.

Comitetul Executiv a examinat și aprobat planul de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1973, actualizat pe baza orientărilor și măsurilor stabilite în constăturile de lucru cu cadrele de conducere și specialiști din institutele de proiectări și cercetări, cu conducerile ministerelor și prim-secretari ai comitetelor județene de partid. Proiectul Planului de stat îmbunătățit va fi prezentat spre adoptare Marii Adunări Naționale.

În continuare, Comitetul Executiv al CC al PCR a examinat unele probleme privind activitatea în domeniul producției, depozitării și desfacerii bunurilor alimentare destinate populației. Au fost adoptate măsuri pentru remedierea deficiențelor existente și realizarea într-un termen cit mai scurt de către Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, Ministerul Comerțului Interior, comitetele executive ale consiliilor populare a sarcinilor stabilite de conducerea partidului și statului privind îmbunătățirea activității în acest sector.

Comitetul Executiv a examinat proiectul de Lege cu privire la dezvoltarea economico-socială a României, proiectul Legii finanțelor, proiectul Directivelor cu privire la sistematizarea teritoriului, a orașelor și satelor, la dezvoltarea lor economico-socială și a hotărît ca acestea să fie supuse spre dezbateri Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

De asemenea, Comitetul Executiv al CC al PCR a dezbătut și adoptat Tezele cu privire la principalele probleme care vor fi cuprinse în Raportul la Conferința Națională a PCR.

În încheiere, Comitetul Executiv a aprobat unele măsuri cu privire la desfășurarea lucrărilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român și a soluționat probleme ale activității curente.

### Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a delegației Uniunii Progresiste Senegaleze

Vineri după-amiază tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit delegația Uniunii Progresiste Senegaleze, care vizitează țara noastră, la invitația CC al PCR.

Din delegație fac parte: Kabirou M' Bodje, membru al Secretariatului Politic al UPS, deputat, vicepreședintele al Adunării Naționale, conducătorul delegației, Caroline Diop, membră a Secretariatului Politic al UPS, deputată, președinta Consiliului Național al Femellor UPS, și Papa A-Ioune N' Dao, membru al Biroului Politic al UPS, secretar general al Mișcării Tineretului UPS.

Au fost de față tovarășii: Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, și Ștefan Andrei, secretar al CC al PCR.

Cu acest prilej, delegația senegaleză a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de salut, din partea secretariatului general al Uniunii Progresiste Senegaleze, președinte al Republicii Senegal — Leopold Senghor.

Multumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, în numele conducerii PCR și al său personal, un mesaj de salut conducerii UPS, secretariatului general al UPS și președinților al Republicii Senegal, Leopold Senghor, împreună cu urări de prosperitate și progres pentru poporul senegalez.

Partidul Comunist Român și Uniunea Progresistă Senegaleză, exprimîndu-se dorința comună de a extinde schimbul de experiență în domeniul activității economice și sociale, schimburile de informații și de vederi, în interesul prietenilor dintre cele două țări și popoare, al întăririi solidarității și luptei unite a popoarelor împotriva imperialismului și colonialismului, pentru o dezvoltare independentă pe calea progresului social, pentru pace și înțelegere internațională.

— S-a subliniat, de asemenea, dorința pășitorilor de a depune eforturi și în viitor, pentru dezvoltarea legăturilor economice, tehnico-stiințifice, culturale, pe planuri multiple dintre Republica Socialistă România și Republica Senegal, corespunzător intereselor popoarelor române și senegaleze, cauzel pămîl și colaborării internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene.

### Vizita la Arad a adjunctului ministrului Industriei Grele din Republica Populară Ungară

Ieri dimineață, municipiul Arad a fost vizitat de Geza Szil, adjunct al ministrului Industriei Grele din Republica Populară Ungară, Janos Schiller, director general al Trustului maghiar pentru energia electrică, Gyorgy Vajda, directorul Întreprinderii de rețele electrice, Imre Vrabel, directorul Întreprinderii de construcții electrice.

Însoțit de tovarășii Gheorghe Stoica, adjunct al ministrului Energiei Electrice, Anibal Baciu, director general al Centralei Industriale de transport și distribuție a energiei electrice, Pavel Vicol, directorul tehnice al Trustului „Electromontaș” București, Victor Romert, directorul Sistemului energetic național, Ilie

Zaberca, directorul Întreprinderii de rețele electrice Timișoara, Viorel Bucur, directorul Întreprinderii „Electromontaș” Cluj și Simion Cojocaru, directorul Exploatarei electrice energetice județene Arad, oaspeții au vizitat stația de 110 KV Arad sud-est, precum și alte obiective energetice. De asemenea, au fost vizitate expoziția de produse a Combinatului de exploatare și industrializare a lemnului și Complexul de sere, ieri după-amiază, oaspeții au vizitat orașul Arad.

În cursul zilei, oaspeții au fost primiți de tovarășul Andrei Cerveșcovici, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Arad al PCR.

### PE MARGINEA SCHIMBULUI DE EXPERIENȚĂ DE LA I.J.C.M.

## Acordul global total metodă eficientă de realizare înainte de termen a investițiilor

În urmă cu două zile, la Întreprinderea de construcții-montaj a județului a avut loc un schimb de experiență organizat de comitetul oamenilor muncii și cel al sindicatului pe tema extinderii acordului global total. Pentru a cunoaște rezultatele practice ale acestui acțiun, am solicitat tovarășului inginer Ioan Marconescu, directorul Întreprinderii un scurt interviu.

— Care a fost mobilul organizării acestui schimb de experiență în Piața Arelor?

— Aici lucrează lotul 2 al șantierului II care a obținut rezultate foarte bune în generalizarea acordului global total. A predat în termen, sau înainte de termen, toate obiectivele și, sut-lînz, la recepția făcută, pentru prima dată, procesele verbale n-au mai avut anexe cu lucrări de slabă calitate sau remedieri. Am considerat că e bine să extindem această experiență.

— Care au fost obiectivele pe care ați urmărit să le realizați?

— Am urmărit, în esență, un singur obiectiv: prezentarea modului de pregătire a acordului global total. De fapt, prin aceasta am atacat două probleme pe care această metodă, la lotul 2, le-a rezolvat cu succes: încălzirea în durată, normată de execuție și chisr reducerea ei și îmbu-

nătățirea calității execuției lucrărilor.

— Co s-a desprins din discuțiile purtate și ce concluzii au plecat participanții la schimb de experiență?

— Înainte de a răspunde la întrebare, aș vrea să vă prezint situația aplicării acordului global la noi în Întreprindere în primul semestru. La nivelul Întreprinderii — 51 la sută, șantierul I-17 la sută, șantierul II-80 la sută, șantierul IV-90 la sută (acord simplu). Ot-servati, desigur, diferența mare dintre șantierele I și II. Și acum revin la întrebare. Dacă la șantierul I procentajul e așa de mic, cauza trebuie căutată în necunoașterea sistemului în sine și slaba pregătire a lucrătorilor. Dacă șantierul II are rezultate bune — și ele s'între-

Interviul consemnat de  
T. VINETIANU

(Cont. în pag. a III-a)



# PE ȘANTIERELE COMBINATULUI DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

## ÎNAINTEA TIMPULUI...

Lucrează aici la ridicarea combinatului — cel mai mare obiectiv de investiții din actualul cincinal al județului nostru — un colectiv de oameni, cimentat în lupta cu timpul, cu ploaia și frigul, cu fierul și betoanele pe multe din șantierele țării. N-au un „jurnal de bord”, n-au timp pentru așa ceva, dar da că-l ar avea în el ar fi înscrise cu majuscule numele unor mari obiective de la Brazi, Tîrnăveni, Ploiești, Tîrgu Mureș, Oradea, Alieș și acum Arad. Au venit să construiască combinatul și-l construesc. Dar nu oricum, ci așa cum au făcut întotdeauna — înaintea timpului.

L-am rugat pe tovarășul inginer Iosif Cun, directorul grupului de șantier (foto 1) să ne explice ce înseamnă pentru constructorii combinatului, înaintea timpului.



Sus, pe grinzile de beton armat ale viitoarei hale a compresoarelor de amoniac, munceste cu sirg echipa condusă de Teodor Tîrlea. Execută o lucrare grea și pretențioasă — montarea grinzilor de rulare. Acum sînt într-un moment de odihnă și seful de echipă folosește prilejul pentru a mai da câteva indicații (foto 2).

— Și noi vom depăși planul în cîntecă Conferinței Naționale a partidului. Acum sîntem în avans cu o zi. Pînă la sfîrșitul lunii vom mai

mări sporul de piloți de beton în fiecare zi la fundația fabricii de amoniac.

— Planul prevede să batem 25 pe zi. Noi nu ne-am limitat niciodată la acest număr. Acum timpul e bun și trebuie folosit. De aceea lucrăm la zi lumină. Cînd se lasă amurgul noțm, de obicei, 30—35 piloți.

— V-ați propus în perioada aceasta ceva deosebit?

— Pînă la Conferința Națională a partidului vom bate toți piloții la fabrica de amoniac, adică cu 12 zile înainte de termen.

Angajamentul acestui grup mic de oameni, în frunte cu comunistul Constantin Avram, este doar un exemplu, fiindcă întrecerea socialistă a cuprins întregul colectiv al constructorilor.

— Înscămădă în primul semestru am depășit planul cu 12 la sută, realizînd 48 la sută din cel anual, că în trimestrul trei vom realiza încă 40 la sută, iar la sfîrșitul anului vom lăsa timpul în urmă cu mai mult de o lună la lucrările de construcții.

Un singur glîd, o singură voință — așa poate fi caracterizată atmosfera de pe șantier. Gîndul că acest combinat va face ogăzile mai rodnice a determinat acum, în preajma Conferinței Naționale a partidului, o voință nestăvilită — totul înaintea timpului.

Pentru comunistul Constantin Avram care lucrează de 17 ani cu excavatorul pe multe din marile șantiere ale țării, înaintea timpului înseamnă implantarea unui nu-



„clăștița” cel puțin încă două. Lucrarea va fi de cea mai bună calitate. N-are timp să spună multe cuvinte. Timpul e prețios și trebuie folosit la maximum.

— Tovarăș director, vă limitați doar la a folosi la maximum timpul disponibil sau...

— Am înțeles. Într-adevăr, folosim timpul la maximum, lucrăm la „zi lumină” dar nu ne limităm la alt. Folosim și tehnologii moderne, de mare eficiență. Chiar acum pregătim o premieră — găsirea hălei NPK, o lucrare cu dimensiuni neobișnuite.

— Ce vă oferă acest procedeu tehnologic?

— Reducerea timpului de construcție cu șase luni față de proiect, o economie de cca 300 m.c., material lemnos și peste 10.000 om-zile muncă.

— Vedem o construcție aproape terminată. Ce este?

— Să nu vi se pară curios, dar în ordinea fluxului tehnologic de fabricație a combinatului, ea e ultima. Este secția de ambalare-expeditiv. Am terminat-o cu 24 de zile înainte de termen, succes pe care-l închinăm Conferinței Naționale a partidului.

Combinatul de îngrășăminte chimice, fabricile, secțiile care-l compun au început să prindă contur. Încă nu e definit precis, dar de la o zi la alta, prin munca harnicilor constructorilor, locurile sînt de nerecunoscut.

T. SEBIȘANU  
T. PETRUȚI  
Foto: M. CANCIU

# ÎNĂPOIEREA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE DIN REPUBLICA ALGERIANĂ DEMOCRATICĂ ȘI POPULARĂ

Delegația de partid și guvernamentală, condusă de tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al Consiliului de Miniștri, care a participat la festivitățile prilejuate de cea de-a X-a aniversare a independenței naționale a Republicii Algeriene Democratice și Populare, s-a înapoiat vineri după-amiază de la Alger.

Din delegație au făcut parte tovarășii Gheorghe Palos, membru al CC al PCR, prim secretar al Comi-

teului Județean Gorj al PCR, președintele Consiliului popular județean, și Petru Burlacu, adjunct al ministrului Afacerilor externe.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Vasile Gița, adjunct al ministrului Afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

La plecarea de pe aeroportul Dar

El Beida din Alger, delegația română a fost salutată de Layachi Yaker, ministrul algerian al comerțului, Abdelaziz Msaou, ministrul turismului, de funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Externe al Algeriei.

Au fost prezenți membrii delegației militare române, condusă de general-colonel Ionel Vasile, adjunct al ministrului forțelor armate ale Republicii Socialiste România, Ștefan Miha, ambasadorul României la Alger.

## LA FABRICA „LIBERTATEA”

### Un fructuos schimb de experiență

Ieri după-amiază, în jurul Fânzilor de tras-tălpuit numărul 1 de la fabrica de încălziminte „Libertatea” erau adunați în frunte cu directorul și președintele comitetului sindicalului, toți maeștrii și șefii de serviciu din întreprindere. Se purtau discuții aprinse iar doi oameni, maeștrii Ioan Dronca și Viorel Coarnea, erau mereu solicitați să dea răspunsuri.

Solicităm și noi tovarășului Aurel Tătar, președintele comitetului sindicalului cîteva explicații.

— E un schimb de experiență organizat de comitetul oamenilor muncii și cel al sindicatului, în scopul extinderii experienței bune de la această bandă.

— Și, într-adevăr, au avut ce învăța

cu toții din experiența celor doi maeștrii nu numai în organizarea producției și a muncii ci mai ales, în ceea ce în mod obișnuit numim relații umane. În aprecierea tovarășului Dronca „maistrul trebuie să fie conducător, prieten și părinte” am găsit de fapt succesul înregistrat de ambele schimburi de bandă 1.

O rugăm și pe tovarășa Eleonora Medeleau, directoarea întreprinderii, să ne vorbească despre originea succeselor celor două colective de la banda 1, colective fruntașe în întrecerea socialistă pe 1971 și evidențiate lună de lună în acest an.

— Nu sînt oameni deosebiți în sensul că ar avea o pregătire profesională mai bună decît cel de la

celelalte benzi, dar preocuparea deosebită a celor doi maeștri și a organizatorilor grupelor sindicale, Ioan Kope și Mircea Pirva pentru educarea lor în spiritul exigenței față de muncă proprie, a fost mult mai așidua.

Statornicirea unui autocontrol eficient, depășirea planului lună de lună, faptul că în șase luni nu a fost înregistrat nici un refuz de calitate și că o zi pe lună se lucrează cu materiale economisite, sînt explicate tocmai de această muncă.

Bine organizat, schimbul de experiență s-a dovedit a fi valoros și incontestabil va duce la ridicarea nivelului calitativ al conducerii procesului de producție la fabrica „Libertatea”.

## Recoltatul, aratul și însămînțatul culturilor duble — un proces neîntrerupt

În această perioadă de recoltare a cerealelor păioase, oamenii muncii de pe ogăre întâmpină Conferința Națională a P.C.R. într-o entuziasată întrecere cu timpul, pentru realizarea obiectivelor de sporire a producției agricole.

Faptul că față de anii normali, cerealele păioase au ajuns la maturitate mai devreme cu cca 8—10 zile, iar rezervele de apă din sol pe adîncimea de 0—30 cm au valori mai reduse în funcție de tipul de sol și ploile locale înregistrate în această perioadă, obligă la urgentarea lucrărilor de recoltat și mai ales la cele de eliberat terenul și pregătirea solului. Între aceste urgente o importanță deosebită capătă însămînțatul culturilor duble după, orzului de toamnă și soarelui precoc de grâu, lucrare care trebuie încheiată pînă la data de 10 iulie.

Rezultatele experimentale obținute de stațiunea agricolă Lovrin evidențiază că, cea mai indicată lucrare a solului după recoltatul cerealelor păioase este arătura de vară, executată cu plugul echipat cu grapa stelată sau cu colți, la adîncimea de 14—19 cm, imediat după eliberatul terenului. În condițiile acestui an, cu temperaturi medii zilnice ridicate, se impune ca lucrările solului să se desfășoare concomitent cu recoltatul. Acest lucru urgentare se explică prin asigurarea accentuată a solului după strîngerea recoltei. Întîlnim și cazul cînd resturile vegetale nu permit să se execute arătura de vară la nivelul calitativ dorit. În aceste condiții se recomandă mai întîi lucrarea cu grapa cu discuri pentru amestecul resturilor vegetale cu solul, după care se va trece la arătura superficială de vară. Pregătirea în acest fel, solul este servit ca un pat germinativ ideal pentru culturile duble în mîștite, urmîndu-se totodată ca după însămînțarea terenului să se tăvălugească.

Pe toate tipurile de sol, arătura cu pînă de vară favorizează germinarea semințelor de buruienii, reduce pierderile de apă din sol și în același timp mărește capacitatea de acumulare a apei din precipitații. Cercetările efectuate ne arată că în solul arat vara în primele 3—5 zile după recoltare, cantitatea de apă din precipitații este dublă față de terenul neat, apa infiltrată este de 6 ori mai mare în timp ce pierderile prin

evaporare se reduc de 5—7 ori. Mîștinerea ulterioară a umidității în sol cu ajutorul grapelului, fiecare pînă, creează condiții deosebit de favorabile pentru activitatea microorganismelor care acumulează, în funcție de tipul de sol și condițiile anului, la hectar, nitrați, în echivalență cu substanța activă din 150—200 kg azotat de amoniu, adică de aproape 6 ori mai mult față de terenul neat. Sporirea rezervelor de azot din sol, precum și a celor de fosfor mobil din în final la creșterea recoltei din anul viitor cu 500—700 kg/ha pe solurile sărace și cu 800—1000 kg la hectar pe cernoziomuri. Așadar, multiplele avantaje pe care le obținem prin executarea arăturilor superficiale de vară, impun să se treacă de urgență la balotatul pailor și eliberatul terenului.

La reușita acestui actiun, cointeresarea mecanizatorilor ca și organizarea schimburilor prelungite și duble pe tractoare este de cea mai mare actualitate. Mai menționăm și faptul că la executarea arăturilor la 14—17 cm adîncime, productivitatea zilnică a tuturor tipurilor de tractoare sporește cu 40—80 la sută față de arătura de 22—25 cm, indiferent de textura solului.

Arăturile superficiale de vară dau posibilitatea ca ulterior în lunile iulie, august sau septembrie după ce se execută fertilizarea diferențiată a fiecărui parcelo cu superfosfați sau gunoi de grajd, în funcție de noua amplasare a culturilor, să se execute în bune condiții o nouă lucrare a solului fie pentru pregătirea patului germinativ sau ca arătură adîncă. Campania agricolă de vară este aglomerată de o gamă variată de lucrări. Ele nu pot fi nici amînate, nici date peste cap. O bună organizare a muncii favorizează din plin efectuarea tuturor lucrărilor. Conducerea unităților agricole, specialiștii nu trebuie să uite nici un moment că, deși diversificată, campania de vară trebuie să fie un proces unic, bine pus la punct pînă în amănuntele ei.

Ing. ANA ARFINE,  
Ing. OPREA SĂRGĂREANU,  
cercetători la Stațiunea experimentală agricolă Lovrin

## Acordul global total

În urma acestor discuții a existat un angajament ferm al tuturor că vor respecta toate clauzele contractuale, pe baza unei muncii colective foarte bine organizate. Acesta a fost secretul succesului la lotul 2.

— Concluzia generală?

— Au exprimat-o aproape toți șefii de lot și maeștrii existenți în condiții de toate loturile pentru a aplica acordul global total cu rezultato bun. De altfel, după această demonstrație pe viu, avem convingerea că pînă la sfîrșitul anului metoda va fi extinsă la 70-80 la sută din lucrări.

duc și pe planul realizării planului — aceasta se doarește tocmai bune pregătiri a lucrărilor, disciplinei și ordinii mai bune decît la șantierele 1.

Aș dori să fac o precizare. Lotul la care m-am deplasat nu are nici oameni mai buni, nici utilaje mai multe sau mai bune decît celelalte loturi din întreprindere. Însă seful de lot de aici a discutat în amănunt cu toți maeștrii și muncitorii contractului încheiat cu întreprinderea și

Intîmpinat deseori accidente de circulație. Tocmai aceasta a fost rațiunea care a condus organele de resort să planteze semne de interdicție și marcaje. Un astfel de semn interzice conducătorilor auto să vîreze la stînga atunci cînd coboară de pe pod înspre oraș. Pavel Rosca din comuna Șiria nr. 639, șofer pe autocamionul 31-TM-3192, ignoră acest semn. Pentru lipsa sa și acest conducător auto a fost sancționat.

Am consemnat doar cîteva din multiplele aspecte pe care le-am înțîlnit doar în cîteva ore cît a durat raidul nostru. Ele reflectă lipsa de răspundere cu care unii conducători auto privesc circulația pe drumurile publice. Trebuie să avem întotdeauna în atenție că respectarea regulilor de circulație vine numai în sprijinul nostru, conducătorilor auto și pietonilor, ne fereste de accidente care uneori pot fi fatale.

## În prima „etapă” s-a demarat cu rezultate deosebite

(Urmare din pag. 1-a)

număr de 24 ferme zootehnice ale unităților agricole s-a expediat material de prăsilă valoros.

Acestea demonstrează că la ISICIP Ceala, sînt create condiții ca planul cincinal să fie realizat mai devreme. În acest scop am aflat că se construiește un complex de creștere și îngrijire a porcinelor cu o capacitate de 60.000 animale. Lucrarea ce se execută în regie proprie este avansată și permite ca popularea adăpostului să se facă mai repede cu cca 6 luni, astfel că prevederile cincinalului pot fi atinse chiar în numai 4 ani. Există apoi preocuparea la ferme de a crea un tip de porc pentru

carne, care să albă o viteză mai mare de creștere și un randament mai bun de carne. Totodată munca de selecție și ameliorare concretizată în planul de acțiune existent este îndreptată cu precădere spre valorificarea mai superioară a turajelor și îngrijirii ce se asigură pentru animale.

Este neîndoielnic că acest prestigios colectiv de muncă va desfășura cu și pînă acum o activitate rodnică pe baza utilizării tuturor rezervelor existente, a valorificării potențialului productiv în strînsă corelare cu aplicarea celor mai avansate tehnologii și a experienței superioare acumulate în ultima vreme, astfel ca realizarea cincinalului în termen mai scurt să devină un fapt implinit.

## „Vom da 1.500 strunguri peste prevederi”

(Urmare din pag. 1-a)

nal de partid — obiectivul poate fi numit atîngerea și poate chiar depășirea celor mai buni parametri mondiali. Parelel cu alți indicatori tehnico-economici urmărind reducerea consumului de metal pe kW.

Am reținut cîteva din caracteristicile ce vor fi atinse în acest cincinal și respectiv economiile ce vor fi realizate. Dacă în prezent se folosesc 270—280 kg metal/kW, la noile produse consumul va scădea la 210 kg/kW, cifră care va apropia strungurile electrice de nivelul consumului specific din țările dezvoltate. În acest fel, numai la producția preconizată a se obține peste plan se vor economisi cca 2500 tone de metal, fapt ce va determina reducerea cheltuielilor la o mie lei producere marfă cu 8,8 lei. Dacă adăugăm și scăderea volumului de prelucrare, reducerea va fi de 18 lei.

Am dorit în continuare să știm în ce măsură produsele realizate peste plan își au asigurată desfacerea la beneficiar, deoarece, așa cum vă știe, un produs este marfă, numai în măsura în care răspunde unei nece-

sității, unei cerințe reale, în măsura în care este util societății și e solicitat pe piață.

— Cincizeci la sută din aceste strunguri — ne spune tovarășul Marcea — sînt destinate exportului. Pînă în prezent, avem încheiate contracte pentru optzeci la sută din producția destinată exportului în acest an. Am și livrat beneficiarilor străini peste cincizeci la sută. Aceste cifre ne permit să concluzionăm că pînă la sfîrșitul anului vom realiza și desface întreaga producție planificată a se exporta. Cînd afirm acest lucru am în vedere faptul că cereri ale pieței externe sînt în tot timpul anului. Pentru o mai bună desfacere a produselor în viitorul an, ne-am propus să stabilim relații de cooperare de lungă durată cu întreprinderi similare din RP Ungară, RD Germană și RF a Germaniei etc.

Angajamentul constructorilor de strunguri, de a îndeplini prevederile cincinalului în patru ani și jumătate, depășirea angajamentului anual în numai șase luni, reprezintă o importanță contribuție la buchetul realizărilor pe care oamenii muncii din județul Arad îl închinăm Conferinței Naționale a partidului.

## LOTO

La tragerea din 7 iulie au ieșit câștigătoare următoarele numere:  
Extragerea I-a: 74, 21, 73, 45, 60, 39, 76, 8, 80.  
Extragerea a II-a: 49, 31, 23, 59, 50, 40, 62.

## O prețuim și o stimăm mult pe inginera noastră

(Urmare din pag. 1-a)

trebat-o ce a determinat-o să procedeze astfel, am primit un răspuns edificator:

— Eu sînt din Minis, M cunosc foarte bine pe acești oameni, copilaria mi-am petrecut-o în mijlocul lor. Vă dați seama că trebuia să fac totul pentru ca ei să albă încredere în mine, în posibilitățile de care dispun.

Din 1966, de cînd lucrează aici ca ingineră, a căutat de fiecare dată să se achite de sarcinile încredințate, să amulgă pămîntului cît mai multe roade. Anul acesta, de pildă, producția la orz a fost depășită cu 900 kg la hectar, față de cît era planificat. Producția la carne și lapte a fost realizată pe primul semestru în întregime. Rezultate bune se înregistrează și în sectorul viticol. De asemenea, o preocupare deosebită dovedește co-

munistă Lucia Mărgineanu pentru ridicarea nivelului de cunoștințe agrozootehnice ale membrilor societății, înființînd în acest sens diverse concursuri.

Dar activitatea ei plină de roade nu se limitează numai la aceste. Desfășoară și o intensă muncă pe lîngă obște, deoarece nămeșul din sat l-au încredințat mandatul de deputat în consiliul popular comunal. De multe ori, în cadrul diverselor adunări populare sau întîlniri cu cetățenii deputata rezolvă o serie de probleme de ordin gospodăresc, vine cu inițiative. Dacă stă de vorbă cu mîșșenii despre treburile cooperativei agricole, despre succesele acestora, ei nu uită să spună, fără să-întrebi: „În tot ce am făcut bun și trinite e o parte a priceperii inginerii noastre. O prețuim și o stimăm mult pe inginera noastră”.

## Stop! De ce nu respectați regulile de circulație?

(Urmare din pag. 1-a)

pentru prevenirea accidentelor și îmbunătățirea circulației pe drumurile publice. Chiar și în momentul de față se află în curs de desfășurare o astfel de acțiune.

Pentru a ne convinge de modul cum sînt respectate regulile de circulație, am pornit într-un raid pe cele mai aglomerate artere ale municipiului. Mă însoțesc o veche cunoștință, plutonierul Constantin Pogăscu, care la concursul republican „Cel mai bun agent de circulație” a obținut în acest an o mențiune.

Rulm pe B-dul Lenin, La cliva zeci de metri înaintea noastră un autoturism pornește din loc fără să semnalizeze. Dacă pe această stradă cu sens unic apărea un alt autovehicul în viteză, nestîluc de intenție are conducătorul auto din față, se putea produce un accident. Purtăm

un dialog telegrafic cu Traian Stieganu, care se afla la volanul autoturismului.

— Cînd ai pornit din loc ai semnalizat?

— Nu-mi amintesc, cred că n-am semnalizat, dar m-am asigurat...

— Cum era normal să procedezi?

— Trebuia să semnalizez.

Vinovatul lui se aplică sancțiunea prevăzută de lege.

Pe șoseaua Arad-Lipova întîlnim pe Ioan Cristorescu, șofer pe autobasculanta 33-B.4537. Sîmțul ofensiv al agentului de circulație îl descoperă că mîșșea a tăbătură. I se ridică permisul, dar peste cîteva zile este descoperit că circula cu mașina fără permis de conducere. Normal, agentul de circulație își face datoria.

Așteptăm într-o intersecție unde s-a înființat un semn de circulație „stop”, care obligă pe conducătorul auto să oprească, să se asigure și,

apoi să-și continue drumul. Ioan Jură din Arad, calea Armatei Roșii nr. 177, care conducea autoturismul I-Ar-1940 nu respecta acest semn. El intra în curbă cu viteză, iar la semnalul agentului de circulație intră cu viteză într-o băltoacă, stropeste cîțiva pietoni și, în sfîrșit, oprește. La verificarea actelor mai constatăm că desi are carnet doar de cîteva luni, nu are aplicat pe parbriz semnul distinctiv de conducător auto începător. Deci trei contravenții în lant: neoprire la stop, stropirea pietonilor și circula fără semn distinctiv. Amenda aplicată poate fi în ajută pe tînarul posesor al permisului de conducere să evite pe viitor repetarea unor astfel de abateri. În același loc a fost sancționat și Florin Doroiț din comuna Șiria care conducea motorul „Carpini” I-Ar-2192 și n-a oprit la semnul amînții.

La viaductul dinspre Grădiste s-au

Intîmpinat deseori accidente de circulație. Tocmai aceasta a fost rațiunea care a condus organele de resort să planteze semne de interdicție și marcaje. Un astfel de semn interzice conducătorilor auto să vîreze la stînga atunci cînd coboară de pe pod înspre oraș. Pavel Rosca din comuna Șiria nr. 639, șofer pe autocamionul 31-TM-3192, ignoră acest semn. Pentru lipsa sa și acest conducător auto a fost sancționat.

Am consemnat doar cîteva din multiplele aspecte pe care le-am înțîlnit doar în cîteva ore cît a durat raidul nostru. Ele reflectă lipsa de răspundere cu care unii conducători auto privesc circulația pe drumurile publice. Trebuie să avem întotdeauna în atenție că respectarea regulilor de circulație vine numai în sprijinul nostru, conducătorilor auto și pietonilor, ne fereste de accidente care uneori pot fi fatale.

## TIMPUL PROBABIL

Pentru 8 iulie: vremea se menține nestabilă cu cerul schimbător noaptea și mai mult noros ziua. Vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat cu intensificări de scurți durată din vest și nord-vest. Temperatura staționară. Mîinele, noaptea vor fi cuprinse între 12 și 16 grade iar maximele, ziua, între 24 și 30 grade.

Pentru 9 și 10 iulie: vremea nestabilă cu cer temporar noros ziua. Vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Temperatura staționară.

STIRI, REPORTAJE, COMENTARII, NOTE DIN TOATA LUMEA

CAMBODGIA Pnom Penh-ul sub tirul forțelor patriotice

CAMBODGIA 7 (Agerpres). — In urma atacurilor violente ale patrioților khmeri, unități ale armatei regimului marionetă de la Pnom Penh au fost nevoite să abandoneze două poziții întărite de pe șoseaua nr. 2, care leagă capitala cu provincia centrală Takeo...

Pnom Penh, a fost supus unui puternic tir de artilerie, trupele lononiste suferind pierderi grele. Agențiile precizând că acest bombardament a fost cel mai puternic din ultimii doi ani...

Plenara C.C. al Partidului Muncii din Coreea

PHENIAN 7 (Agerpres). — La Phenian a avut loc, între 1 și 6 Iulie, Plenara Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea. In cadrul lucrărilor, Kim Ir Sen, secretarul general al Comitetului Central al partidului, a prezentat un raport cu privire la politica partidului îndreptată către reunificarea pasnică a patriei...

Participanții la plenară — subliniază ACTC — au relevat înalta semnificație a recentei Declarații comune semnate de reprezentanții Nordului și Sudului, apreciind-o drept o victorie pe linia eforturilor depuse de Partidul Muncii din Coreea pentru reunificarea națională...

Moscova Vernisajul Expoziției de artă plastică românească

MOSCOVA 7 — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duiș, transmite: In baza planului de colaborare culturală și științifică dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică, la 7 Iulie, la muzeul Ermitaj din Leningrad, a avut loc vernisajul Expoziției de artă plastică românească...

Artiștii plastici români din secolul al XX-lea. La vernisaj au participat reprezentanți ai Comitetului executiv Direcției generale de cultură a Comitetului orășenesc din Leningrad, activiști ai Comitetului orășenesc de partid, secretari ai filialei din Leningrad a Uniunii artiștilor plastici, pictori, sculptori, critici de artă sovietici, reprezentanți ai presei și televiziunii. Expoziția va fi deschisă până la 1 august...

Exerciții militare în Coreea de sud

PHENIAN 7 (Agerpres). — Agenția ACTC informează că, potrivit unei știri din Seul, la 5 Iulie, exercițiile militare din Coreea de sud au organizat o serie de exerciții militare în sectorul central al frontului prin mobilizarea trupelor de infanterie, artilerie, motorizate și de război chimic și a unor cantități fără precedent de echipament de construcții...

Acțiunile — subliniază ACTC — constituie o solidă la adresa întregului popor coreean, care sprijină călduros declarația comună a Nordului și Sudului și dorește puternic lichidarea încordării dintre Nord și Sud și realizarea grăbnică a reunificării pasnice a țării...

Încheierea vizitei lui William Rogers în Ungaria

BUDAPESTA 7 (Agerpres). — Janos Kadar, prim-secretar al CC al PMSU, l-a primit vineri pe William Rogers, secretar de stat al SUA, care face o vizită oficială în Ungaria, anunță agenția MTI. In aceeași zi, Janos Peter, ministrul de externe al Ungariei, și William Rogers au avut convorbiri în probleme ale relațiilor bilaterale, inclusiv în probleme deschise, și, de asemenea, în probleme internaționale care privesc cele două țări...

Totodată, a fost semnat un acord de colaborare științifică între cele două țări. BUDAPESTA 7 (Agerpres). — Vineri după-amiază a părăsit Budapesta, cu destinația Belgrad, secretarul de stat al SUA, William Rogers, care a efectuat o vizită în Ungaria, la invitația ministrului afacerilor externe Janos Peter...

Edward Gierek l-a primit pe Kurt Waldheim

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — Edward Gierek, prim-secretar al CC al PZPR, și Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al RP Polone, l-au primit pe Kurt Waldheim, secretar general al Organizației Națiunilor Unite, care face o vizită oficială la Varșovia. Agenția PAP precizează că, în timpul convorbirilor, au fost discutate probleme importante ale situației internaționale. In cadrul unei conferințe de presă, secretarul general al ONU și-a exprimat satisfacția de a fi putut lua cunoștință cu punctul de vedere al Poloniei într-o serie de probleme majore ale lumii contemporane...

Referindu-se la apropiata sesiune a ONU, secretarul general a declarat că „dacă ne vom apropia de rezolvarea măcar a citorva probleme importante, aceasta va fi un mare succes”. Evenimentele lumii — a continuat el — confirmă necesitatea existenței Organizației Națiunilor Unite ca un instrument important al asigurării și consolidării păcii. Ea trebuie să aibă un caracter universal și în activitatea organizației trebuie să fie reprezentate toate popoarele, a subliniat Kurt Waldheim...

Convorbiri între Ci Pin-fei și Maurice Schumann

PEKIN 7 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălbăneanu, transmite: La Pekin au avut loc vineri, convorbiri între Ci Pin-fei, ministrul afacerilor externe al Chinei, și Maurice Schumann, ministrul de externe al Franței, alături de o vizită oficială în RP Chineză. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească...

Seara, ministrul afacerilor externe chineză a oferit o recepție în cinstea delegației guvernamentale franceze, condusă de Maurice Schumann. Ci Pin-fei și ministrul de externe francez au toastat pentru dezvoltarea prieteniei dintre popoarele Chinei și Franței, pentru relații de prietenie între cele două țări. Janos Peter și William Rogers au...

SIMLA - UN ÎNCEPUT PROMIȚĂTOR

Întâlnirea de la simla — primul pas în soluția politică viabilă, pregătind, astfel, terenul pentru încheierea acordului la care s-a ajuns. Documentul dat publicității la încheierea convorbirilor la nivel înalt Indo-pakistanez de bună vecinătate și păcii trinitice între ele. Cea mai importantă prevedere a acordului o reprezintă cea care recunoaște necesitatea a „problemei fundamentale și cauzele conflictului care au inventat relațiile dintre cele două țări și le rezolvă prin mijloace pasnice”. In acest scop au fost stabilite măsuri concrete pentru normalizarea relațiilor de prietenie, bilaterale (adopțarea de măsuri pentru restabilirea comunicațiilor postale, telegrafice, maritimă, terestre și aeriene...

Textul este continuarea articolului din stânga, descriind detaliile acordului de pace și măsurile de normalizare între India și Pakistan.

pe scurt

NOUL PREMIER FRANCEZ, PIERRE MESSMER, a preluat vineri oficial funcția de șef al guvernului de la predecesorul său, Jacques Chaban-Delmas. Ceremonia a avut loc la Hotel Malignon, reședința primului ministru francez. GVERNUL ITALIAN PREZIDAT DE GIULIO ANDREOTTI a obținut, votul de investitură în Camera Deputaților, După discursul-replică al premierului, care a urmat dezbaterilor, a avut loc operațiunea votării, la care a fost prezent 617 deputat din cei 630 membri ai camerei. 329 deputați au votat în favoarea guvernului, iar 288 contra. NOUL GUVERN JAPONEZ, CONDUS DE KAKUEI TANAKA, a depus vineri, jurământul, în cursul unei ceremonii desfășurate în prezența împăratului Hirohito. In aceeași zi, a avut loc prima sesiune a noului cabinet. XUAN THUY, ȘEFUL DELEGĂȚIEI RD VIETNAM LA CONFERINȚA CVADRIPARTITĂ DE LA PARIS, a plecat vineri spre capitala Franței, pentru a participa la lucrările conferinței, ce urmează să fie reluate joi, 13 Iulie a.c., anunță agenția TASS. PREȘedintele PERULUI, JUAN VELASCO ALVARADO, a anunțat în cadrul unei conferințe de presă că țara sa va restabili relațiile diplomatice cu Cuba la sfârșitul acestui luni. Președintele peruian a afirmat că relațiile existente, în prezent, între cele două țări se bazează pe respectul reciproc. LA 6 IULIE, ÎN ÎNTREAGA ITALIE S-A DESFĂȘURAT „ZIUA DE LUP-TĂ” a celor 300.000 de salariați din industria chimică, în sprijinul revendicărilor legate de înnoirea contractului național de muncă. In toate marile întreprinderi ale industriei chimice, au avut loc greve de 24 de ore, îngrădindu-se o masivă participare atât din partea muncitorilor, cât și a tehnicienilor și funcționarilor. PAUL FINANȚU

CONCERTE

Astăzi, 8 Iulie 1972, ora 20, în sala Palatului Cultural, va avea loc un concert extraordinar, susținut de Orchestra simfonică și coral Filarmonică de stat Arad în colaborare cu Teatrul de stat Arad. Dirijor: Eliodor Rău. Dirijorul coral: Paul Paradenco-Adamești. Recluz actorii: Ion Petrasche, Emilia Dima-Jurcă, Ion Văran, Mariana Stere. In program lucrări corale de A. Bretz, Gh. Bazavan, E. Lerescu, G. Arvintea, A. Stola, Gr. Iosab, T. Erediceanu. M. Neagu: Cantata „Cintare patriei”. S. Toduș: Concertul pentru orchestra de coarde, G. Enescu: Rapsodie I. Biletele se găsesc la casa Palatului Cultural.

Teatre

TEATRUL DE STAT Astăzi, 8 Iulie, ora 20: „Simple coincidențe”, abonament seria I (Ticul roșu, OCL Alimentara, TAPL, ONT Astoria). ATENȚIUNE! Abonații restanți își pot reține locurile, prin agenția de bilete, la oricare din spectacolele programate.

Cinematografe

DACIA: „Descul în parc”. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.45. STUDIO: „Locotenentul Bullitt”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. In grădini la ora 21. MUREȘUL: „Micul scăldător”. O-

Cu edincă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpei noastre soție, mamă, bunică și soră ONITA SOFIA Inmormântarea are loc azi, 8 Iulie, ora 16, la cimitirul Pomenirea. FAMILIA INDOLIATA (1786)

Autobaza TA Lipova ANGAJEAZA ȘOFERI de categoria D.E pentru autocoloanele din Lipova și Săvirșin. Condiții de salarizare conform HCM 914/1968. (675)

LA 9 IULIE 1972 O NOUĂ TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES Se poate participa cu bilete de 3 lei, 6 lei și 15 lei varianta. Biletele de 15 lei au dreptul de participare la toate extragerile. Se atribuie în număr nelimitat: Bani: premii de valoare variabilă și fixă. Autoturisme: Dacia 1300 și Dacia 1100. Excursii în U.R.S.S. și la Paris. Rețineți: mai multe bilete de 15 lei, mai multe șanse de câștig. PROCURATI-VA DIN TIMP BILETELE: Închiderea vânzării în municipiul Arad se face sâmbătă, 8 Iulie 1972, la ora 22, iar în județ la ore diferite, conform programului la tragerile anterioare. (628)

Trustul de mecanizare București, stația utilaje Cluj, secția Arad ANGAJEAZA URGENT — conducători auto cu cel puțin 2 ani vechime, — mecanici reparații auto categoria III—VI, — mecanici exploatare utilaje, — excavatoriști, — buldozeriști, — macaragi turn. Salarizarea conform HCM 914/1968 și legii 12/1971. Se asigură cazare și trei mese la cantină contra cost (11,50 lei pe zi). Informații suplimentare la sediul TMB, Șantierul combinatului chimic din comuna Vladimirescu, str. Gării. (571)

Uzina de strunguri Arad ANGAJEAZA PRIN CONCURS — jurisconsult (jurisconsult principal sau consilier juridic). MAI ANGAJEAZA: — frezori, — lăcătuși de întreținere, — găuritori, — șef de depozite. Condiții de angajare conform HCM 914/1968 și legii 12/1971. (627)

IJL Morărit și pificatie Arad ORGANIZEAZA CONCURS în ziua de 26 Iulie 1972, ora 8 pentru ocuparea posturilor de maștri morari pentru moara Pădureni și moara nr. 1 Arad, conform HCM 1061/1959. Condițiile de participare la concurs sînt cele prevăzute de HCM 914/1968 și legea nr. 12/1971 (623)

Programul televiziunii

Simbăta, 8 Iulie 9.00 Deschiderea emisiunii de dimineață. 9.05 Biblioteca pentru toți. 9.40 Veire folclorice: „Valea Chioarului”. 10.05 De vorbă cu gospodinele. 10.20 Tele-enciclopedia. 11.05 Anchieta TV: „Clase fără catedră”. 11.45 Tele-divertisment. 12.10 In stujba săptămânii. 12.25 Telegazeta. 15.00 Deschiderea emisiunii de după-amiază. Tenis de cîmp: finala probei de simplu bărbăți din cadrul campionatelor internaționale ale Angliei — Transmisivă directă de la Wimbledon. 17.00 Emisiune în limba germană. 18.45 Rîm, tinerete, dans. 19.20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici. 19.30 Telegazeta. 20.00 In împlinirea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român și a celei de-a 25-a aniversări a Republicii. 20.20 Tele-enciclopedia. 21.00 Film serial: „Schulmeister”. Episodul V: „Cîrni albi”. 21.50 Visul unei nopți de vară — emisiune de divertisment. 23.00 Telegazeta. 23.10 Atletism: Campionatele internaționale de atletism ale României. Duminică, 9 Iulie 8.15 Gimnastica pentru toți. 8.30 Cravatele roșii. 10.00 Viața satului. 11.20 Mari muzicieni la București. 12.00 De strajă patriei. 12.30 Emisiune în limba maghiară. 14.00 Post meridian. 17.00 Poicoava de plătă. Episodul al 7-lea: Tipățul Giritei. 17.50 Cintare patriei. Concurs coral înterjudețean. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.10 Reportajul săptămânii. Ce idee poartă semnătura ta. 20.30 Film artistic: Simpatul Andrew, o comedie muzicală cu Dany Kay. 22.00 Muzică ușoară cu Angela Similea, Doina Spătaru și Aurelian Andreescu. 22.20 Telegazeta. 22.35 Campionatele internaționale de atletism ale României. Inregistrare de la Stadionul Republicii. Luni, 10 Iulie 17.30 Curs de limba rusă. Lecția a 2-a. 18.00 Căminul. 18.40 Scena. 19.00 Săptămîna în imagini. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Cîntăcîmul In patru ani și jumătate. 20.20 Pretuire. 22.00 Film serial: Salut German (ultimul episod). Focus se retrage. 22.35 24 de ore. 22.50 Contrast în lumea capitalului. Marți, 11 Iulie 9.00 Telex. 10.00 Curs de limba engleză Lecția 1. 12.05 Telegazeta. 17.30 Curs de limba franceză. Lecția a 2-a. 18.00 Cum vorbim. 18.20 Muzicienii de mine. 18.50 Dinamica societății românești. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.15 Moment folcloric. 20.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.15 Film artistic: Facerea lumii. Scenariul: Eugen Barbu, 22.00 Anchieta TV: Cît costă și cît valorează cercetarea. 22.35 Imagini din Franta — film documentar. 23.00 24 de ore. Miercuri, 12 Iulie 9.00 Telex. 10.00 Curs de limba rusă. Lecția a 3-a. 12.30 Telegazeta. 17.30 Curs de limba germană. Lecția a 2-a. 18.00 De la debut, la marile rol. Cu tenorul Valentin Teodorin. 18.25 Reflector. 18.50 Timp și anotimp în agricultură. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.15 Telegazeta. 21.00 Film serial: „Schulmeister”. VI. Conspirația Maltel. 21.55 Teledivertisment. Marea noastră vedetă: Maria. 22.50 Telegazeta. 23.00 „Întorcerea de vară”. Angela Moldovan, Florentina Szatmary, Lucian Becar, Vasile Pop și-au dat întâlnire într-un program de romane realizat de Ion Filip. Joi, 13 Iulie 9.00 Telex. 9.35 Prietenii lui Așchită — emisiune pentru preșcolari. 10.00 Curs de limba franceză. 10.30 Ex-terra '72. Mini-raliu. 12.35 Telegazeta. 16.00-17.00 Telescoala. 17.30 Emisiune în limba maghiară. 18.30 La volan. 18.50 Sensul acțiunii — perfecționarea. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.20 Tinerii despre ei înșiși. A trăi și a munci în chip comunist. 21.00 Pagini de umor: Aventuri la epoca de plătă. 22.00 O seară la Teatrul Muzical din Constanta. Pagini celebre din opere. 22.30 24 de ore. Vineri, 14 Iulie 9.00 Telex. 10.00 Curs de limba germană. Lecția a 3-a. 10.30 Desen animat. 12.25 Telegazeta. 16.00-17.00 Telescoala. 17.35 Curs de limba engleză. Lecția a 2-a. 18.00 Revista Intereră TV. 18.30 Satul contemporan. 19.10 Moment folcloric. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.15 Film artistic: Facerea lumii. Scenariul: Eugen Barbu, 22.00 Anchieta TV: Cît costă și cît valorează cercetarea. 22.35 Imagini din Franta — film documentar. 23.00 24 de ore. Simbăta, 15 Iulie 9.00 Telex. 12.35 Telegazeta. 16.30 Emisiune în limba germană. 18.15 Rîm, tinerete, dans. 19.00 Tara de lăm. Emisiune de versuri. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.00 Reportaj Conferinței Naționale a partidului. Oameni și fapte din marea întrecere. 20.15 Telegazeta. 21.00 Film serial: „Schulmeister”. VII. Conspirația Maltel. 21.55 Teledivertisment. Marea noastră vedetă: Maria. 22.50 Telegazeta. 23.00 „Întorcerea de vară”. Angela Moldovan, Florentina Szatmary, Lucian Becar, Vasile Pop și-au dat întâlnire într-un program de romane realizat de Ion Filip.